

中原时评

今日头条

“怕公示拒升职”再证财产公开的监督作用

涉17人的广州国土房管局原局长李俊夫案有新进展:广州市土地开发中心土地整理部原副部长、现广州市住房保障办公室征收处副处长黄华辉(副处级)涉嫌受贿犯罪立案侦查并采取强制措施,涉案金额高达8900多万元。有不愿具名的知情人士认为,黄华辉之前在土地开发中心做副部长,去年夏天正要被提拔为副处长,但他不愿意,并提出辞职。黄辞职的原因正是惧怕因升职需公示财产,败露此前的贪腐。

(相关新闻见今日本报AA12版)

从2011年开始,广东省政府就要求副处级以上官员申报登记名下和直系亲属房产,到2014年,副科级以上官员也被纳入到登记的范围。而要

求新任和拟提拔官员在一定范围内对个人财产进行公示,在广东更是成为某种“常规性的动作”。黄华辉之所以宁愿选择放弃升迁的机会,亦是不愿因为此种财产公示而泄露自己的腐败情形,甚至直接选择了辞职,正是由此而来。

应当承认,此种要求拟提拔官员在一定范围内公示个人财产的规定,还有着诸多的不完善之处。譬如,被舆论诟病的一点是,在现实情形中,它常常只有官员个人的申报,而无严格的与之相配套的核实机制。譬如,就算是能够被抽查核实,但对于虚假申报的官员又当如何处理,并无明确的规定,只要无重大的违纪违法行为,也多数只是要求重

新填报。但就是此种相对粗线条的规定,也能让一名贪腐官员望而却步。它反证出的,无疑是官员财产公开制度的潜在威慑作用。

一个曾经被反复讨论过的话题是:所谓财产公开,对于官员个体来说,到底是一种现实的束缚,还是实际上的保护?发生在黄华辉身上的故事,已经明白无误地表明,答案正是后者。基于朴素的逻辑推理,当要求官员财产公示的规定越来越多地存在于官员的日常升迁和考核中,纵然暂时无法立刻揪出那些贪腐官员,但极有可能让他们无法顺利地通过相应考核。当所谓的“逆淘汰”不能够实现,清廉官员必将获得更多的升迁机会和

可能,而这,恰是财产公开对他们的制度性保护。

“官员怕财产公开拒升职”,仅仅是一则匪夷所思的后续报道吗?它本身的荒唐和不可思议的成分,说明的更是财产公开的现实价值和推行的紧迫性。所以,对于“官员怕财产公开拒升职”,在拍案惊奇之外,还应该做出的思索是:为什么这样一起小官巨贪的案件,竟然长时间没有被发现,到底是什么蒙上了监督者的眼睛?而对于官员财产申报制度,又该怎样让其出现在系列的官员升迁和考核环节中,令问题官员寸步难行?启示其实就在那里,它只待去行动和兑现。

□王聘

社会评谈

“约炮”进考题,性教育祛魅表现

近日,网友@四川高校新鲜事儿爆料称,四川师范大学“大学生性文明与性健康”这一课程的期末试题“惊现神考题”,压轴题为“如何看待大学生约炮”。对此,出题老师向南都记者澄清,爆料网友曲解了题目,本意实为“大学生如何看待约炮”,旨在引导大学生从性道德、性文明等角度反思该行为。据南都记者了解,这一课程属于四川省精品课程,在四川师范大学受到学生的广泛欢迎。

(相关新闻见今日本报AA12版)

“约炮”进考题,看似新潮,实际上只是高校落实性教育的一个体现。随着网络社会的发达,伴随着社交软件兴起的新兴交友方式也与之繁荣起

来。一系列社交软件,在丰富人们生活,打通彼此隔阂的同时,亦带来了潜在的社会风险。就“约炮”一事而言,虽受限于具体的情况,有着不一样的意义。比如两情相悦可以理解为一次浪漫的邂逅抑或一见钟情的缘分。但也有陌生群体初次相处可能存在的问题,比如当事双方健康因素,基于浪漫的“约炮”有沦为危险性行为的潜在空间。

有鉴于此,高校性教育与时俱进,把“约炮”这一在青年群体中兴起的新现象纳入考试,正是通过一种制度教育的形式,了解并倾听同学们的真实呼声,为推进健康性教育打下良好基础。毕竟,性教育考试不考“约炮”,不

代表这样的现象就不存在。如果说教育者开设“大学生性文明与性健康”这一课程,是基于帮助学生培育一个健康的身心,则正视此类社会现象恰是一种负责任的教育态度。因为“约炮”一事虽有一定的风险可能,但从规劝角度而言,其是游走于法律底线的边缘行为,是否违法也只能依据其所造成的后果判断而无法以制度约束其行为本身。故此,针对这类现象,只能寄希望于健全的教育机制,厘清青年男女的复杂情绪,为两性间的来往奠定一个健康的常识基础。

波兹曼在《娱乐至死》中说:“一个无知、无耻、没有规矩的孩子代表着成人的失败,而不是孩子的失败。”“约炮”

进考题,虽然教育的是大学生,但对于已经步入社会的主流群体而言,他们仍然是亟待树立常识的孩子。因为从性教育的中国实践来看,这方面的起步实在太晚。而越是避讳这种教育,反而对青少年的身心刺激越大。把性神秘化的恶果,一方面可能导致孩子性行为的认识偏差,产生种种诸如易装癖的精神疾病。另一方面也可能造成一种无知,2011年《楚天金报》曾报道“硕博夫妻结婚3年未孕,以为‘同房’就是同床睡觉”。以此而言,“约炮”进考题,正面意义远大于负面意义,因为它做到了一种正视,还原性教育以正常色彩,给性行为祛魅,从而帮助青年学生更好地接受健康性知识。□晚报评论员 杨兴东

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

山水城

万亩湖山·幸福大城

(2014) 荃房预字第 XY1460号

首开逆市飘红 冠销全城

衣锦还乡 买好房

新春钜惠 87折 仅限本周

89-133m²瞰湖高层 5588元/m² 送1500元/m²豪装

144-214m²臻美洋房 送3000元/m²奢装

221-263m²双拼别院 送62-79元/m²全明地下室+送234-278m²超大花园



扫一扫 有惊喜

- ① 千亿恒大 领航品牌
- ② 金碧物业 国家一级
- ③ 二十分钟 通达全城
- ④ 皇家园林 欧陆风情
- ⑤ 满屋名牌 9A精装
- ⑥ 航母配套 国际规划

6900 8888

免费楼巴

绿城广场青少年宫
恒大山水城城市展厅

8:00-11:00 | 14:00-17:30
每30分钟一班

恒大山水城



项目地址:中原西路至新田大道南行洞林湖风景区
城市展厅:郑州市中原路与华山路交汇处中原万达广场西50米

